POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


DROGA, PRĘDKOŚĆ, CZAS – KLASA VI SZKOŁY PODSTAWOWEJ
1. Przez godzinę Andrzej szedł 4,5 km. Ile kilometrów Andrzej przejdzie w ciągu 5h 20 min idąc z tą samą prędkością?

2. Na wycieczce rowerowej Andrzej przejechał już 35,7 km, co stanowiło 0,42 całej trasy. Jak długa była trasa Andrzeja?

3. Zamień jednostki:
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4. Samochód jedzie z szybkością 80
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 Jaką drogę przebędzie w ciągu 10 minut? Wynik przedstaw w kilometrach i metrach.

5. Ślimak wpadł w poniedziałek rano do studni o głębokości 10 metrów. W ciągu dnia ślimak wspina się na wysokość 2 m, w ciągu nocy zaś ześlizguje się w dół o 1 m. 
W którym dniu tygodnia ślimak wydostanie się ze studni?

6. Samochód pokonał drogę 240 m w ciągu 12 s. Jaką drogę pokona ten samochód jadąc z tą samą prędkością w ciągu 1 godz. i 20 minut?

7. Pociąg miał przejechać 600 km w 12 godzin. Po przejechaniu 0,6 drogi został zatrzymany na 48 minut. Z jaką prędkością powinien pociąg jechać pozostałą część drogi, aby zdążyć na czas?

8. Rowerzysta jadący z prędkością 15 km/h i automobilista jadący 80 km/h wyruszyli jednocześnie z tego samego miejsca i jadą tą samą drogą. W pewnym momencie automobilista zawrócił bez zatrzymywania się i pojechał na spotkanie rowerzysty, którego wyminął w miejscu odległym o 24 km od miejsca wyjazdu. W jakiej odległości od miejsca wyjazdu automobilista zawrócił?

9.. Przyjaciel podwiózł mnie do sąsiedniego miasta samochodem jadącym 
z prędkością 60 km/h. Zabawiłem tam na zakupach 30 minut, po czym wyruszyłem 
z powrotem pieszo, idąc ze średnią prędkością 4 km/h. Do domu wróciłem dokładanie po 4 godzinach od chwili wyjazdu. Jaką mam odległość do tego miasta?

10. Dwaj kolarze wyjechali w tym samym czasie z tej samej miejscowości, 
w przeciwnych kierunkach. Pierwszy jechał z prędkością 25,5 km/h, a drugi z prędkością 28[image: image4.png]


 km/h. Oblicz odległość między kolarzami po 2[image: image6.png]


 godziny jazdy.

11. Samochód ciężarowy miał przejechać drogę długości 500 km w czasie 10 godzin. Po przebyciu 0,7 drogi musiał zrobić półgodzinny postój na zmianę koła. Z jaką prędkością powinien jechać dalej, żeby przyjechać na miejsce w wyznaczonym czasie?

12. Statek przepłynął drogę pomiędzy dwoma portami w ciągu 5 godzin i 25 minut 
z prędkością 8,4 km/h. Tę samą drogę z powrotem przepłynął w ciągu 4 godz. 
i 20 minut. Z jaką prędkością płynął statek z powrotem?
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